
ATA DA 5º reuniã MISSÃ ECIAL DE ESTUD

Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro de 2024, às 15h:23min., na Sala de Comissões desta Casa de
Leis, ocorreu a 5º reunião da Comissão Especial de Estudos, criada pelos requerimentos nº 7.480 e
7.697/2023, tendo como objeto: TRATAR SOBRE A VIABILIDADE E IMPLANTAÇÃO DE VLT
(VEÍCULO LEVE SOBRE TRILHOS NO MUNICÍPIO), a qual, através do ato da presidência
nº50/2023(publicado no DOM 15/12/2023) nomeou como os vereadores membros: Alessandro Maraca
(presidente com fundamento art.53, 84 do Regimento Interno), Brando Veiga (vice-presidente) e Renato
Zucoloto (relator). Há quórum regimental. Iniciando a 5º reunião o vereador presidente da comissão, na
companhia dos vereadores membros e vereador André Rodini, cumprimentou todos os presentes, com
destaque aos alunos da FAAP, Luiz Humberto Menegucci (representante da AEAARP), dos convidados:
André Morais e Alfredo Moraes (representantes do Ministério das Cidades) bem como daqueles que
assinam a lista de presença. Feito isso, o vereador presidente realizou breve explicação sobre o objeto e as
razões que motivaram a criação da CEE sobre a possibilidade de instalação no VLT no município. Com a
palavra os vereadores membros e vereador André Rodini realizaram os agradecimentos e considerações
iniciais. Aos 00:17:40 o vereador membro Brando Veiga justificadamente se ausentou da reunião. O
vereador presidente ressaltou ainda a atuação do convidado André Morais para vinda do Instituto Federal,
bem como dos 60 (sessenta) ônibus elétricos que serão adquiridos pelo município através de investimento
do Governo Federal. Com a palavra o convidado André Moraes (diretor de Infraestrutura e Mobilidade do
Ministério das Cidades), após os agradecimentos e saudações iniciais, apresentou suas razões preliminares
sobre a possibilidade do VLT no município, informando que: O VLT é totalmente viável para Ribeirão
Preto com financiamento pelo Governo Federal. Destacando três pontos: a importância técnica desta CEE
na necessidade de ouvir as demandas da cidade; segundo ponto é ter a visão grandiosa para a cidade, a
qual, possui potencial urbanístico e econômico necessitando da realização do estudo prévio de tráfego e
projeto conceitual; terceiro ponto é analisar os projetos apresentados por outros municípios com mesmo
porte ou maior que Ribeirão Preto para realizar o projeto do VLT. No tempo 00:34:50 a 00:48:00 da
reunião o vereador presidente realizou questionamentos ao convidado sobre a viabilidade do VLT, o qual,
dentre outras respostas informou ser possível com financiamento do governo federal por meio do
PAC/FGTS a elaboração do projeto e execução do empreendimento do VLT. Aos 00:36:35 o vereador
André Rodini justificadamente se ausentou da reunião. Com a palavra o vereador membro Renato
Zucoloto, perguntou ao convidado se é possível estabelecer um consórcio intermunicipal por meio da
região metropolitana para viabilizar o VLT perante o Ministério das Cidades. O convidado respondeu que
é possível, em que é realizada a proposta por meio do consórcio intermunicipal da região metropolitana do
empreendimento VLT que abrangerá toda a região, existindo exemplos deste tipo de projeto no Governo
Federal. Em considerações finais o vereador presidente reafirmou o compromisso de que no exercício de
vice-prefeito e o próprio prefeito Ricardo Silva, buscarão recursos estaduais e federais para as demandas
do município. Em considerações finais o convidado agradeceu a oportunidade de participar desta reunião,
e pela possibilidade deste projeto ser realizado através de financiamento do Governo Federal ajudando a
população. O vereador presidente ressaltou a presença nesta reunião de Jonatas Passarelli da Silva
(Administrador Regional das Regiões Norte e Leste), informando ainda que esta foi a última reunião de
oitiva e os autos serão remetidos ao relator vereador Renato Zucoloto para elaboração do relatório final
que será apresentado em Plenário. Por fim, nada mais havendo a informar e deliberar, nem interessados em
se manifestar, o vereador presidente da CEE encerrou a reunião às 16h:25min., sendo gravada em inteiro
teor por mídia audio isual que é parte integrante desta ata nos termos da Resolução Cameral nº46/2018

A com/watch?v=4ggU--x9Efvg e devidamente juntada aos
idor designado, lavrei a Presente ata que depois de lida


